Лабораторная работа

Определение эквивалентной и атомной массы металла

Отчёт о работе
Работу выполнил:
	фамилия
	

	имя
	

	отчество
	

	группа
	


Масса исследуемого металла
	m, г = 
	


Удельная теплоёмкость металла

	Cуд, Дж/(г·К) = 
	


Начальный уровень воды

	V1, мл = 
	


Конечный уровень воды

	V2, мл = 
	


Объём выделившегося водорода

	V(H2), м3 = 
	


Температура воздуха в лаборатории

	t, °C = 
	


Температура воздуха в лаборатории по абсолютной шкале
	T, K = 
	


Атмосферное давление

	P, мм рт. ст. = 
	


Давление водяного пара

	P(H2O), мм рт. ст. = 
	


Давление водорода

	P(H2), мм рт. ст. = 
	


Давление водорода (Па)

	P(H2), Па = 
	


Масса водорода

	m(H2), г = 
	


Эквивалентная масса исследуемого металла

	Mэк(Ме), г/моль = 
	


Приблизительная атомная масса исследуемого металла

	Ar ≈ 

	
	= 
	


Приблизительное значение валентности

	B ≈ 

	
	= 
	


Опытное значение атомной массы исследуемого металла
	A = 

	
	= 
	


Исследуемый металл
	Исследуемым металлом является:
	


	Точное значение относительной атомной массы металла из Периодической системы: Ar =
	


Оценка погрешности определения атомной массы металла
	 = 

	
	= 
	


Контрольные вопросы

1. Почему при измерении объема выделившегося водорода необходимо совпадение уровней воды в бюретке и в уравнительном сосуде?

	Ответ:
	


2. При каком давлении (большем или меньшем по сравнению с атмосферным) находится водород в приборе для определения атомной массы, если уровень воды в уравнительном сосуде будет:

         а) выше уровня воды в бюретке;

         б) ниже уровня воды в бюретке;

         в) на одном уровне с уровнем воды в бюретке?

	Ответ:
	


